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Τρέχοντα  Θέματα Ειδικότητας Σ.Ε.Α. 

1. «Σταδιοδρομία»- Ο Κόσμος της Εργασίας και των Επαγγελμάτων , 

Σάββατο, 9 και Κυριακή, 10/12/2023: 
1.1. Το ενημερωτικό υλικό σχετικά με την πιο πάνω δράση είναι έτοιμο και βρίσκεται 

για μεν τη Λευκωσία στα Κεντρικά γραφεία της ΥΣΕΑ, για δε τις άλλες πόλεις στα κατά 

τόπους Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας. Το πιο πάνω υλικό αποτελείται  από Flyer, ένα 

για κάθε μαθητή/τρια (Γ΄ Γυμνασίου και  όλων των τάξεων του Λυκείου/ΤΕΣΕΚ ) 

και μια αφίσα, μία για κάθε σχολείο.   

  

1.2. Η παραλαβή των πιο πάνω από τις Διευθύνσεις των σχολείων θα γίνει ως 

ακολούθως:  

Οι οικείοι Κλητήρες των σχολείων ή οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. θα επισκέπτονται τα 

Κεντρικά Γραφεία ΥΣΕΑ και τα Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας   για να παραλαμβάνουν 

το εν λόγω υλικό από την Τετάρτη, 22/11/2023 έως και τη Δευτέρα, 27/11/2023. 

Αποσαφηνίζεται ότι ένας/μία Καθηγητής/τρια Σ.Ε.Α. μπορεί πέραν του εαυτού του/της 

να παραλαμβάνει και για άλλους/ες  Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. το συγκεκριμένο υλικό. Η 

παραλαβή, στις πλείστες των περιπτώσεων, θα συνοδεύεται και με την υπογραφή του 

παραλήπτη. Η συγκεκριμένη διανομή ξεκινά για όλες τις Επαρχίες από την Τρίτη, 

21/11/2023. 

1.3. Καλούνται οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. όπως :  

(α) προβούν στην ανάλογη διανομή προς τους/τις μαθητές/τριες επεξηγώντας πολύ 

αδρομερώς την πιο πάνω δράση. Η συγκεκριμένη διανομή να γίνει από τη Δευτέρα 

27/11/2023 έως και την Τετάρτη 29/11/2023  

(β) αναρτήσουν το επισυναπτόμενο poster στην ιστοσελίδα του σχολείου 

1.4. Σε συνέχεια του πιο πάνω, παρακαλούνται οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. που θα 

ήθελαν να προσφέρουν εθελοντικά τις εργασίες τους στην υλοποίηση αυτής της πολύ 

σημαντικής δράσης όπως το δηλώσουν άμεσα. Οι σχετικές δηλώσεις, καθώς και 

οποιεσδήποτε διευκρινίσεις να δηλώνονται προφορικά μέχρι  την Πέπμτη 30/11/2023 

στις Καθηγήτριες Σ.Ε.Α. της ΥΣΕΑ: Διαμάντω Ζίζιρου (22800752) και Δήμητρα 

Ευαγόρου (22800758). Ηλεκτρονικά  

Η Δρ. Ειρήνη Ροδοσθένους, ΠΛΕ- Προϊσταμένη ΥΣΕΑ και η υποφαινόμενη ευχαριστούν 
εκ των προτέρων.   

 

 

2. Επιστημονικά Πεδία και Πλαίσια Πρόσβασης: 
Η πιο πάνω έκδοση της ΥΣΕΑ αρχίζει να διανέμεται στα σχολεία από τις αποθήκες 

του ΥΠΑΝ από την Τετάρτη, 22/11/2023. Με βάση τον αριθμό των αντιτύπων που θα 

έχουν οι Αποθήκες, καθώς και για αποτελεσματικότερους οργανωτικούς λόγους στην 

όλη διαδικασία, Λειτουργοί των Αποθηκών του ΥΠΑΝ θα επικοινωνούν με τις κατά 
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τόπους Σχολικές   Εφορείες για σταδιακή παραλαβή και ανάλογη διανομή προς τα 

σχολεία (Γυμνάσια, Λύκεια, ΤΕΣΕΚ). 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται η εξής διόρθωση στην προαναφερόμενη έκδοση:  

Στο Αλφαβητικό Ευρετήριο, σελ. 55, για τις σχολές της ΑΣΠΑΙΤΕ, αναγράφεται ως 

Πλαίσιο Πρόσβασης το 30 ενώ θα έπρεπε να αναγράφεται το Πλαίσιο Πρόσβασης 

11 λόγω κατάργησης του Πλαισίου 30.  

 

3.  Οικονομικά Μαθήματα: 
Η Επιθεώρηση των Οικονομικών ετοίμασε το ενημερωτικό φυλλάδιο «Περιεχόμενο 

Οικονομικών Μαθημάτων στο Λύκειο» του οποίου η αποστολή, μόνον προς τα 

Γυμνάσια, έχει ήδη αρχίσει από τις Αποθήκες του ΥΠΑΝ. Ενόψει της επικείμενης 

διευθέτησης διδακτικής περιόδου στα Τμήματα της Γ΄ Γυμνασίου από τη Διεύθυνση, 

βάσει αναμενόμενης σχετικής Εγκυκλίου,  για την πληροφόρηση των μαθητών/τριών 

από Καθηγητή/τρια των Οικονομικών για τα Οικονομικά Μαθήματα, συστήνεται όπως 

το συγκεκριμένο φυλλάδιο (επισυνάπτεται) διανεμηθεί στους/στις μαθητές/τριες  Γ΄ 

Γυμνασίου την περίοδο αυτή.  

 

4. Μαθήματα Επαγγελματικής  Αγωγής Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ 

Λυκείου/ΤΕΣΕΚ: 
Παρακαλούνται όλοι/ες οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. όπως αποστείλουν άμεσα στην 

υποφαινόμενη ηλεκτρονικά (epapastefanou@schools.ac.cy), μέσω της Διεύθυνσης 

του σχολείου,  το πρόγραμμα μαθημάτων Ε.Α. Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ Λυκείου/ΤΕΣΕΚ. 

Το πιο πάνω δεν ισχύει για όσες Διευθύνσεις έχουν δώσει ή έχουν αποστείλει το 

συγκεκριμένο πρόγραμμα στην υποφαινόμενη.  

 

5. Εκπαιδευτικό υλικό για την ενημερωτική συνάντηση των 

γονέων/κηδεμόνων Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ Λυκείου/ΤΕΣΕΚ: 

Η ΥΣΕΑ εκτός από το εκπαιδευτικό υλικό  σε μορφή PPT και   PDF που απέστειλε στα 

σχολεία για τους μαθητές Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ Λυκείου/ΤΕΣΕΚ, αναμένεται να ετοιμάσει 

νέο  εκπαιδευτικό υλικό στην πιο πάνω μορφή, για να αξιοποιηθεί από τους/τις 

Καθηγητές/Καθηγήτριες Σ.Ε.Α. στις ενημερωτικές συναντήσεις των γονέων/κηδεμόνων 

Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ Λυκείου/ΤΕΣΕΚ. Το συγκεκριμένο υλικό προγραμματίζεται να 

αποσταλεί στις αρχές Δεκεμβρίου 2023. 

 

6. «Γίνε Φοιτητής για μια Μέρα»: 

Το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας υλοποιεί τα τελευταία χρόνια το  Πρόγραμμα «Γίνε Φοιτητής 

για μια Μέρα». Το συγκεκριμένο Πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές όλων των τάξεων 

Λυκείων/ΤΕΣΕΚ. Σύμφωνα πάντα με τη σχετική ενημέρωση του προαναφερομένου 

Πανεπιστημίου προς την ΥΣΕΑ, στο συγκεκριμένο Πρόγραμμα: οι μαθητές/τριες θα έχουν 

τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν μαθήματα της επιλογής τους, να πληροφορηθούν 
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για τις επιλογές σπουδών, να εξοικειωθούν με τον χώρο του Πανεπιστημίου και να 

πάρουν    μια γεύση της φοιτητικής ζωής.    

Ο τρόπος συμμετοχής στο εν λόγω Πρόγραμμα γίνεται από τον/τη μαθητή/μαθήτρια 

επικοινωνώντας ο/η  ίδιος/ίδια με το Τμήμα Εισδοχής Φοιτητών, καθόλη τη 

διάρκεια διεξαγωγής των μαθημάτων, προκειμένου να διευθετηθεί η συγκεκριμένη 

ημέρα πραγματοποίησης του εν λόγω Προγράμματος. Για οποιεσδήποτε 

διευκρινίσεις/απορίες προτρέπονται οι μαθητές/μαθήτριες να απευθύνονται οι 

ίδιοι/ες στο προαναφερόμενο Τμήμα του Πανεπιστημίου Λευκωσίας. 

 

7. Πρόγραμμα Υποτροφιών της Ερωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) για 
φοίτηση Κυπρίων Νέων σε σχολεία που ανήκουν στο UWC (United 
World Colleges) στη διετία 2024-2026: 

Σύμφωνα με τους Υπευθύνους του πιο πάνω Προγράμματος αναφέρονται, μεταξύ 

άλλων, τα ακόλουθα:  

«Το Πρόγραμμα UWC  είναι ένα δίκτυο 18 σχολείων και πολλαπλών εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων μικρής διάρκειας που βρίσκονται σε τέσσερις (4) ηπείρους με πάνω από 

έντεκα χιλιάδες (11.000) μαθητές. Περίπου πέντε χιλιάδες (5.000) από αυτούς τους 

μαθητές βρίσκονται στα τελευταία δύο χρόνια του Λυκείου, φοιτώντας στο Πρόγραμμα 

για το Διεθνές Απολυτήριο (International Baccalaureate Diploma Prograrmme), το 

ευρέως διαδεδομένο και διεθνώς αναγνωρισμένο προ- Πανεπιστημιακό Πρόγραμμα 

Σπουδών.   

Αφορά μαθητές που έχουν γεννηθεί μεταξύ της 1ης Αυγούστου 2006 και 31η Δεκεμβρίου 

2008 και φοιτούν στη Β΄ ή  Γ΄ Λυκείου. Η συγκεκριμένη κατηγορία μαθητών μπορεί να 

υποβάλει αίτηση για μια από τις 18 υποτροφίες  που προσφέρονται για τους/τις Κύπριους 

μαθητές/μαθήτριες. Οι συγκεκριμένες υποτροφίες  θα επιτρέψουν στους/στις  

υποψηφίους/ες μαθητές και μαθήτριες να ολοκληρώσουν το Λύκειο και να αποκτήσουν 

το προαναφερόμενο Διεθνές Απολυτήριο σε ένα από τα τέσσερα πιο κάτω σχολεία   

UWC:  Adriatic (Ιταλία), Maastricht (Ολλανδία), Mostar (Βοσνία- Ερζεγοβίνη), Robert 

Bosch College (Γερμανία). Oι υποτροφίες χρηματοδοντούνται από την Ε.Ε. και θα 

χορηγηθούν από την Επιτροπή  UWC Κύπρου. Περισσότερες πληροφορίες στο 

www.cy.uwc.org. Τελευταία ημερομηνία δήλωσης 7 Ιανουαρίου 2024». 

Παρακαλούνται οι Καθηγητές/Καθηγήτριες Σ.Ε.Α. να ενημερώσουν μέσω της Ιστοσελίδας 

του σχολείου, άμεσα τους/τις μαθητές/μαθήτριες. Σχετικά επισυνάπτονται, 3 αρχεία. 

 

Ελένη Παπαστεφάνου,  

ΕΜΕ  Σ.Ε.Α. 

22/11/2023 

http://www.cy.uwc.org/

